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UVOD 

 
Finansijsko tržište je organizovani prostor na kojem se nude, odnosno 

traže finansijska-novčana sredstva i na kome se u zavisnosti od ponude i 
tražnje organizovano formira cena tih sredstava. Na finansijskim trištima se 
kupuju i prodaju različiti finansijski instrumenti, a plaćanje se vrši novcem, 
čime novac prelazi iz ruke onih koji poseduju višak novca u ruke onih kojima je 
novac potreban. Pored toga što omogućavaju kretanje novca među 
učesnicima na tržištu, finansijska tržišta omogućavaju i njegovu efikasnu 
upotrebu. 

Prema predmetu poslovanja finansijsko tržište se može podeliti na 
tržište novca, devizno tržište i tržište kapitala. 

Tržište kapitala je jedan od navažnijih postulata trzišne privrede. Na 
tržištu kapitala vrši se prodaja i kupovina dugoročnih finansijskih 
instrumenata,čiji je rok dospeća preko jedne godine. 

Tržište novca predstavlja skup transakcija kreiranja i trgovine 
kratkoročnim finansijskim instrumentima i jedan je od najvažnijih segmenata 
finansijskog tržista jedne zemlje. Plasman novca se ostvaruje na period do 
jedne godine i ovaj vid plasmana novca danas je dominantan kod nas, zbog 
nesigurnosti plasiranja novca na duži rok. 
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TRŽIŠTE NOVCA KAO SEGMENT FINANSIJSKOG TRŽIŠTA 

 
Tržište novca (Money Market) je deo finansijskog tržišta, na kome se 

trguje kratkoročnim hartijama od vrednosti. Tu se pozajmljivanje novca vrši na 
period do jedne godine. Na tržištu novca pojavljuju se privredni subjekti koji 
žele da obezbede sredstva za potrebe likvidnosti,rezerve i druge kratkoročne 
namene. Ono što tržište novca karakteriše je i njegova monetarna funkcija kao 
i tesna veza sa operacijama centralne banke, jer predstavlja institucionalni 
okvir u kome se uravnotežuje i koriguje potreba ekonomskih subjekata za 
novcem. Savremena tržišta novca omogućavaju vođenje monetarne politike 
preko diskontnog šaltera i operacija na otvorenom tržištu centralne banke,kao i 
kroz uticaje ovih mehanizama na cenu kratkoročnih finanasijskih sredstava. 
Održavanje likvidnosti ukupnog finanasijskog sistema je zajednička funkcija 
centralne banke i tržišta novca. 

Tržište novca je visoko segmentirano tržište. Ono predstavlja skup 
tržišta u okvirima internacionalnog i nacionalnog tržišta. Svaki od kratkoročnih 
finansijskih instrumenata ima svoje primarno i sekundarno tržište,kao i 
posebne procedure emisije i trgovine. Cena svakog instrumenta određuje se 
dejstvom konkretnog faktora na tržištu. Na cenu instrumenta utiče i sam način 
trgovine. 

Subjekti koji žele da plasiraju svoj novac, na kraće vreme, pojavljuju se 
na tržištu novca kao kupci različitih kratkoročnih finansijskih instrumenata. Ove 
kratkoročne hartije od vrednosti oni plaćaju novcem i time čine pozajmicu 
emitentima hartija od vrednosti, uz određenu kamatu. Štediše imaju i drugu 
alternativu,a to je ulaganje novca u depozite po viđenju, međutim, prednost 
ulaganja novca u hartije od vrednosti se ogleda u tome što one uvek nude više 
kamatne stope od odgovarajućih bankarskih depozita, jer ih, u suprotnom, niko 
ne bi kupovao. 
Tržište novca minimizira troškove trgovine centralizacijom transakcija i 
obezbeđivanjem transparentnosti tržišta kroz posebne uslove koje učesnici 
moraju da ispune da bi učestvovali u trgovini. 

„Integrativnu funkciju tržišta novca, pored dejstva ponude i tražnje, vrši 
i razvoj modernih tehnologija. Telekomunikacije i kompijuterska tehnologija  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
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